
 
 

Sirküler No: 075               İstanbul, 10 Haziran 2020 

 

 

2 Haziran 2020 tarihinde, Amerika Birleşik Devletleri (ABD) Ticaret 
Temsilciliği, belirli ülkeler tarafından kabul edilen veya hazırlık aşamasında 
olan dijital hizmet vergileriyle (DHV) ilgili soruşturma açılacağını duyurdu. 
İlgili Federal Kayıt Bildiriminde belirtildiği üzere, bu duyuru kapsamındaki 
ülkeler arasında Avusturya, Brezilya, Çek Cumhuriyeti, Avrupa Birliği, 
Hindistan, Endonezya, İtalya, İspanya, Türkiye ve İngiltere yer almaktadır. 
 
ABD Temsilciliği’nin duyurusuna göre; 
 
Son yıllarda, bazı ülkeler, dijital hizmetler sunan belirli şirketlerin gelirleri 
üzerinden dijital hizmet vergisi uygulanmasını öngörmektedir. Dijital hizmet 
vergisi, yurtdışında faaliyet gösteren bazı ABD şirketlerini etkilemektedir. 
 
Bu soruşturma duyurusu, ABD Ticaret Temsilciliği’nin, Fransa’nın dijital 
hizmet vergisiyle ilgili daha önceki bulgularıyla benzerlik göstermektedir. 
Fransa hakkındaki soruşturmasının sonucunda ABD Ticaret Temsilciliği, 
Fransa’nın dijital hizmet vergisinin ABD ticaretine aşırı veya ayrımcı bir yük 
getirdiği sonucuna ulaşmış ve Fransız menşeli mallar için, ilave gümrük 
vergisi uygulanabileceğini duyurmuştur.  
 
Fransa ise dijital hizmet vergisi uygulamasını, ABD ve diğer ülkeleri 
kapsayacak bir dijital hizmet vergisi anlaşması için OECD müzakerelerini 
beklemek amacıyla askıya alma kararını almıştı. 
 
ABD Ticaret Temsilciliği, şu anda bu soruşturmalarla ilgili yorumları 15 
Temmuz 2020 tarihine kadar kabul edeceğini duyurmuştur.  
 
Türkiye’de 1 Mart 2020 tarihinde yürürlüğe giren Dijital Hizmet Vergisi 
Kanunu ve bu kanun kapsamında yapılan düzenlemeler dikkate alındığında, 
dijital hizmet vergisinin kapsamının Türkiye’de yerleşik kurumları da dahil 
eden, geniş kapsamlı olan düzenleme olduğunu söylemek mümkündür. 
 
Duyuruda yer alan açıklamalara bağlı olarak hazırlanan aşağıdaki tabloda, 
DHV uygulamalarına ilişkin temel bilgiler yer almaktadır. 

 

Konu: ABD Ticaret Temsilciliği, belirli ülkeler tarafından kabul edilen 
(veya hazırlık aşamasında olan) dijital hizmet vergileriyle ilgili 
soruşturma başlattı. 
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Bu dokümanda yer alan 

açıklamalarımız, konuya 

ilişkin genel bilgiler 

içermektedir. EY ve/veya 

Kuzey YMM ve Bağımsız 

Denetim A.Ş.’ye, işbu 

dokümanın içeriğinden 

kaynaklanan veya 

içeriğine ilişkin olarak 

ortaya çıkan sonuçlardan 

dolayı herhangi bir 

sorumluluk iddiasında 

bulunulamaz. 

 

Özet: 2 Haziran 2020 tarihinde, Amerika Birleşik Devletleri (ABD) Ticaret 
Temsilciliği, belirli ülkeler tarafından kabul edilen veya hazırlık aşamasında olan 
dijital hizmet vergileriyle ilgili soruşturma açılacağını duyurdu.  
 
İlgili Federal Kayıt Bildiriminde belirtildiği üzere, bu duyuru kapsamındaki ülkeler 
arasında Avusturya, Brezilya, Çek Cumhuriyeti, Avrupa Birliği, Hindistan, 
Endonezya, İtalya, İspanya, Türkiye ve İngiltere yer almaktadır. 
 

http://www.vergidegundem.com/
http://www.ey.com/
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Ülkeler 
Yürürlüğe 

girme tarihi 
Vergilendirme oranı Gelir alt sınırı 

Avusturya 1 Ocak 2020 
Çevrimiçi reklamcılık hizmetlerinden elde 

edilen gelir üzerinden %5. 

Tüm hizmetler için yıllık en az 750 milyon € küresel 

gelir ve kapsam dahilindeki dijital hizmetler için 25 

milyon € ülke içi gelire sahip şirketler. 

Brezilya 
Karar 

aşamasında 

Büyük ölçekli teknoloji şirketleri tarafından 

sağlanan dijital hizmetlerden elde edilen 

brüt gelire uygulanabilir. 

- 

Çek 

Cumhuriyeti 

Karar 

aşamasında 

Belirlenen reklamcılık ve dijital ara yüz 

hizmetlerinden elde edilen gelir üzerinden 

%7. 

Tüm hizmetler için yıllık 750 milyon € küresel gelir 

ve kapsam dahilindeki dijital hizmetler için 50 milyon 

CZK ülke içi gelire sahip şirketler. 

Avrupa Birliği 
Karar 

aşamasında 

Belirlenen reklamcılık ve dijital ara yüz 

hizmetlerinden elde edilen gelir üzerinden 

%3. 

Kapsam dahilindeki dijital hizmetlerden en az 750 

milyon € küresel gelir ve yine kapsam dahilindeki 

dijital hizmetler için AB genelinde en az 50 milyon € 

gelir sahibi şirketler. 

Hindistan 1 Nisan 2020 %2 dijital hizmet vergisi 

Mukim olmayan şirketler için geçerlidir ve 

Hindistan'daki kişilere veya bu kişilere yönelik 

çevrimiçi mal ve hizmet satışlarını kapsar. 

Sadece yıllık geliri yaklaşık 20 milyon Hindistan 

Rupisi’ni (yaklaşık 267.000 ABD Doları) aşan 

şirketler için geçerlidir. 

Endonezya 
Ek önlemler 

bekleniyor 

Sınır ötesi dijital işlemleri hedefleyen 

elektronik işlem vergisi kabul edildi. 
- 

İtalya 1 Ocak 2020 

Belirlenen reklamcılık ve dijital ara yüz 

hizmetlerinden elde edilen gelir üzerinden 

%3. 

Tüm hizmetler için en az 750 milyon € küresel gelir 

ve kapsam dahilindeki dijital hizmetler için 5,5 

milyon € ülke içi gelire sahip şirketler. 

İspanya 
Karar 

aşamasında 

Belirlenen reklamcılık ve dijital ara yüz 

hizmetlerinden elde edilen gelir üzerinden 

%3. 

Tüm hizmetler için en az 750 milyon € küresel gelir 

ve kapsam dahilindeki dijital hizmetler için 3 milyon 

€ ülke içi gelire sahip şirketler. 

Türkiye 1 Mart 2020 

Belirlenen reklam sağlama hizmeti, sosyal 

medya ve dijital ara yüz hizmetlerinden 

elde edilen gelir üzerinden %7,5. 

(Cumhurbaşkanı vergi oranını %15'e 

kadar arttırma yetkisine sahiptir.) 

Kapsam dahilindeki dijital hizmetlerden 750 milyon € 

küresel gelir ve yine kapsam dahilindeki dijital 

hizmetlerden 20 milyon TL ülke içi gelire sahip 

şirketler. 

Birleşik 

Krallık 

Karar 

aşamasında 

İnternet arama motorlarına, sosyal 

medyaya ve çevrimiçi pazarlara 25 milyon 

£ üzerinde gelir üzerinden %2. 

Kapsam dahilindeki dijital hizmetlerden en az 500 

milyon £ küresel gelir ve yine kapsam dahilindeki 

dijital hizmetlerden 25 milyon £ ülke içi gelire sahip 

şirketler. 

 
Saygılarımızla. 
Kuzey YMM ve Bağımsız Denetim A.Ş. 
Ateş Konca 
 
Sirküler içeriği hakkında ek bilgi gerektiğinde; (212) 408 58 72 numaralı telefondan; Ateş Konca 
(ates.konca@tr.ey.com) veya Gamze Durgun (gamze.durgun@tr.ey.com) ile temasa geçmenizi rica ederiz. 

 
 
 
 
Yukarıda yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermektedir. EY ve/veya Kuzey YMM ve Bağımsız 
Denetim A.Ş.’ye, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan sonuçlardan dolayı 
herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 
 


